



未完工的综合体外楼面

“买的房子拖了近六年还没交付，孩子都没法就近上学。”近日，有合肥东方广场的业主反映，自己从购房算起已有七八年，可是该楼盘却屡屡延期，至今仍未交房。据业主介绍，项目原定于2012年12月31日交付，但到现在连施工都没有完成，最近更是传出将彻底停工的消息。

□ 记者 唐朝文/图



工地大门紧锁

项目尚未完成，工地目前无人施工

延期近6年 合肥东方广场交房日仍未确定

业主投诉：

项目延期交房已近六年

“2007年9月份，东方广场公寓就准备开工，但拖到了2010年初才开始动工。”东方广场的业主王先生说，当初买房时，业主得到的承诺是，将于2012年交房。但到了交房前期，业主们却收到了开发商的一封致歉信。致歉信称，公寓楼交房无法按期执行，交房时间要延迟至2013年3月31日。

“推迟就推迟吧，可到了2013年3月，我们发现房子还是没建好，仍然不能交房。”王先生向记者介绍，之后从2013年一直至今，房屋被屡屡延期，到现在业主们也没拿到新房钥匙。“从一开始到现在，开发商大概延期了7次，过去了6年都无法交房。”王先生表示，迟迟不交房给业主们带来了一系列麻烦，除了每月在外的租房费用外，另一个就是孩子上学问题。“因为孩子到了上学年龄，房产证却下不来，旁边的青年路小学和四十八中都上不了。”王先生说，2018年又过了一半，希望今年能拿到新房钥匙。“耗了这么多年，现在这几栋公寓楼的主体算是已经完工了，开发商应该赶紧把这事办好，不能再拖下去了。”

除了公寓部分之外，项目涵盖的写字楼同样一直拖延至今未交付，业主的房产证也迟迟没有拿到手。据业主介绍，东方广场分两个区域，南区为住宅楼，北区为公寓、商业、办公综合体。其中住宅楼已于2013年7月份全部交付业主，而北区综合体还未全面完工、验收，至今未能按期交付给业主。

项目仍未完成 工地目前无人施工

由合肥耀华房地产开发有限公司开发的东方广场，位于包河区南一环与徽州大道交口向北500米处，地处合肥市中心的繁华地段。为何区位优势如此优越的项目会出现拖延交房，甚至停工的消息？7月24日记者前往东方广场现场一探究竟。

从马路边就可以看到，目前东方广场的北区还处于未完工的阶段，项目四周的绿色围墙一直没有拆除。进入工地时记者发现，未完工的商业体门前的广场现在已成为了一个收费停车场，有许多社会车辆在此停放。“这里没人住也没什么人来，所以就设了一个停车场。”看管停车场的大爷对记者说，现在项目已经没有人施工了，

开发商：具体交房时间还未确定

在合肥市政府服务直通车网站上可以查到，有关“东方广场拖延交房”的投诉信有30件之多，最近的一次投诉发生在7月19日。对于业主的投诉，项目负责人回复道：因为缺乏资金，目前写字楼以及商业体都没有完工，项目规划是整体验收，所以还不能为2#公寓的业主办理交房。而对于交房的具体时间，负责人则没有做出明确回答。

在探访当日记者也前往了东方广场售楼部，询问项目预计何时交房。“最近有很多业主来维权，开发商和区政府也很重视。”售楼部的工作人员对记者说。但她同时也表示，项目完成施工、启动房屋验收程序都需要资金支持，目前也不知道何时能给业主交房，具体事项还是得咨询开发商。据了解，售楼部工作人员所说的开发商——合肥耀华房地产开发有限公司成立于2002年，在合肥仅有东方广场一个项目。

随后记者电话联系了合肥耀华房地产开发有限公司，

只有售楼部的几个人还留在这里。记者同时发现，项目的地下车库也处于停工的状态，车库入口处堆放了大量的建筑垃圾。

从目前的情况来看，商业体部分的外墙尚未建好，还有红色的砖瓦暴露在外。记者之后进入了遭到业主投诉最多的2#公寓，从外面可以看见，目前2#公寓的外立面已经建好，但楼内的情况依然不容乐观。记者在楼内发现，电闸等设备还未装配完成，许多电线直接暴露在外，有很大安全隐患。同时记者也注意到，在项目未完工的情况下，偌大的工地上竟没有一名工人施工，堆在地上的建筑垃圾无人清理，工地大门也已被上了锁。

针对业主所反映的问题进行了采访。开发商的工作人员表示，目前还在和包河区政府进行协调，争取把原先规划的整体验收改为单独验收，给业主办理交房手续。“东方广场规划是整体验收，只要有一处没建好就无法交房。”工作人员对记者说道，目前大润发超市已经确定入驻项目商业体，目前还在施工中，1号和3号写字楼也没有完工，所以项目没通过验收。“只要单独验收谈好了，2#公寓已经基本完工，很快就可以交房。”而关于何时能够协商完毕并启动验收程序，工作人员则对记者表示，自己也不知道具体时间。

在先前项目负责人对业主投诉的回复中，对于开发商方面资金出现了问题并不避讳。而当被问及为何工地无人施工、为何这么久项目还未完工、资金如何出现问题时，该名工作人员并没有做出正面回应，只是表示，开发商目前也正在想各种办法解决。



室内还是一片狼藉



尚未完工的工程



门前的广场已成一个收费停车场